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CAUHOI 

1) Cho hai đường tròn (O) và (O’) tiếp xúc ngoài tại A. Kẻ tiếp tuyến chung ngoài BC, B ( (O), C ( (O’). Đường thẳng BO cắt (O) tại điểm thứ hai là D.

a)Chứ`ng minh rằng tứ giác CO’OB là một hình thang vuông.

b)Chứng minh rằng ba điểm A, C, D thẳng hàng.

c)Từ D kẻ tiếp tuyến DE với đường tròn (O’) (E là tiếp điểm). Cm: DB = DE.

2) Tính thể tích của hình trụ biết đường sinh l = 10m, bán kính đáy R = 2m.
DAPAN

Bài 4

Đáp án

Điểm

Vẽ đúng hình đến câu a

0,5

4.1.a
Theo tính chất của tiếp tuyến ta có OB, O’C vuông góc với BC 

( tứ giác CO’OB là hình thang vuông.
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4.1.b
Ta có góc ABC = góc BDC 

( góc ABC + góc BCA = 900 ( góc BAC = 900
Mặt khác, ta có góc BAD = 900 (nội tiếp nửa đường tròn)

Vậy ta có góc DAC = 1800 nên 3 điểm D, A, C thẳng hàng.
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4.1.c

Theo hệ thức lượng trong tam giác vuông DBC ta có 

DB2 = DA.DC

Mặt khác, theo hệ thức lượng trong đường tròn (chứng minh bằng tam giác đồng dạng) ta có DE2 = DA.DC

 ( DB2 = DE2 => DB = DE.
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4.2
Thể tích của hình trụ là: V = S.h 

                                            = 10.
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